
 
 

Ata da 57ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos vinte e um (21) dias do mês de setembro do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quinquagésima Sétima 

Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton Prado 

Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, Francisca 

Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo Bezerra, José 

Vitor Marinho Ferreira Gomes, José Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes e Vicente de Paulo Albuquerque. 

AUSENTES: Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (Atestado Médico), Tiago Ramos Vieira e 

José Johnson Vasconcelos de Lima. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara 

aberta a presente Sessão. Ata da 56° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: PROJETOS: Projeto de Lei nº 

160/2021, de 20/09/2021. Ementa: Institui a Semana Municipal de Conscientização sobre 

Depressão na Infância e na Adolescência, e dá outras providências. Autoria: Vereador Ajax 

Souza Cardozo (PSB). Projeto de Lei nº 161/2021, Mensagem 871 de 21/09/2021. Ementa: 

Denomina oficialmente de Luzia-Homem, a praça entre as Ruas Desembargador Moreira da 

Rocha, Cel. Antônio Frota e Antônio Carlos de Oliveira, localizada no Bairro Cetro, Sobral-

CE. Autoria: Poder Executivo Municipal. MOÇÃO: 011/21 – Ementa: Apresenta Moção de 

Aplauso e Congratulações ao Senhor Doriedson Marques Porto “TIDODO” por todo seu 

trabalho feito em prol das famílias carentes de Sobral-CE.  Autoria: Vereador Tiago Ramos 

Vieira (MDB), subscrito por: Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Francisca Ribeiro 

Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Alessandra 

Ponte de Queiroz Miranda, Ajax Souza Cardozo e José Johnson Vasconcelos de Lima. 

Destino: Senhor Doriedson Marques Porto “TIDODO”. 012/21 – Ementa: Apresenta Moção 

de Aplauso e Congratulações pelos 60 anos do Conselho Regional de Farmácia do Ceará, 

comemorado no mês de setembro.  Autoria: Vereador Ajax Souza Cardozo (PSB), subscrito 

por: Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia”, José Johnson Vasconcelos de Lima, Roque 

Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira, Igor José Araújo Bezerra, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”. Destino: Dr. Josemario Silva, Presidente do Conselho Regional de 



 
 

Farmácia do Ceará. INDICAÇÕES: 1801/21 – Ementa: Indica a instalação de luminárias de 

LED para a localidade de Saco do Pajé, próximo a caixa d’água, no Distrito de Aracatiaçu.  

Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1802/21 – Ementa: 

Indica a instalação de 3 luminárias de LED próximo a igreja evangélica, situada na localidade 

de Saco do Pajé, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: Vereador José Bonifácio Silva Mesquita 

“Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação 

e Serviços Públicos. 1803/21 – Ementa: Indica a instalação de 3 luminárias de LED próximo a 

passagem molhada situada na localidade de Saco do Pajé, no Distrito de Aracatiaçu. Autoria: 

Vereador José Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PSB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1804/21 – Ementa: 

Indica a recuperação da Praça São Francisco, na localidade de Puba, no Distrito de Taperuaba, 

no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Secretaria de Infraestrutura. 1805/21 – Ementa: Indica a terraplanagem do campo de 

futebol na localidade de Puba, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Infraestrutura e 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer. 1806/21 – Ementa: Indica a recuperação da 

iluminação da Praça de São Francisco e do seu entorno, na localidade de Puba, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1807/21 – 

Ementa: Indica com urgência a construção de um Anexo Centro de Saúde da Família (CSF) 

no Residencial Conjunto Cachoeiro, no Bairro Cidade Pedro Mendes Carneiro, Sobral-CE. 

Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde. Foram lidos e aprovados os 

REQUERIMENTOS: 148/21 – Ementa: Solicita a extensão do Metrô até o Distrito de 

Caioca, Município de Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante 

“Camilo Motos” (PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará e Prefeito Municipal de 

Sobral. 149/21 – Ementa: Solicita uma Sessão Especial para o dia 26 de outubro de 2021, a 

fim de homenagear os Agentes Comunitários de Saúde. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 

GRANDE EXPEDIENTE – Sem inscritos para fazer uso da tribuna. ORDEM DO DIA – 

Foram aprovadas, em primeira discussão e votação, as seguintes matérias: Projeto de 

Lei Complementar nº 002/2021, de 19/08/2021. Ementa: Altera o artigo 85 e os anexos II, 

VII e VIII da Lei Complementar Nº 006, de 01 de fevereiro de 2000, que dispõe sobre o uso e 

ocupação do solo da cidade de Sobral, e dá outras providências. Autoria: Poder Executivo 

Municipal. Projeto de Lei nº 150/2021, Mensagem 868 de 02/09/2021. Ementa: Dispõe 

sobre o fornecimento de água para a população de baixa renda no Município de Sobral que 

residam em áreas não abrangidas pela rede de abastecimento do Serviço Autônomo de Água e 

Esgoto, na forma que indica. Autoria: Poder Executivo Municipal. Manifestaram-se, “Pela 

Ordem”: O Vereador Roque Hudson solicita a realização de uma sessão extraordinária para 

segunda discussão e votação das matérias aprovadas. Solicitação deferida pelo plenário. O 

Vereador José Vitor parabeniza a aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 002/21. O 

edil Raimundo Carneiro comenta da sua felicidade pela aprovação do Projeto de Lei nº 



 
 

150/21. O edil Apóstolo Jander parabeniza o Prefeito Ivo Gomes pela inauguração do PSF do 

Bairro Sinhá Saboia. Comenta ainda sobre os índices de violência no Bairro Terrenos Novos. 

O Vereador Igor Bezerra enumera os números da violência em Sobral. A Vereadora Socorro 

Brasileiro diz que o problema da falta de água em Taperuaba foi parcialmente resolvido. 

Explana que foi aberta uma agência de autoatendimento do SAAE em Taperuaba. O 

Presidente comunica que recebeu uma equipe da Enel em seu gabinete para tratar de assuntos 

de interesse do município. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os 

trabalhos da presente Sessão, convidando a todos para a Sessão Extraordinária. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


